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INTERROGAZIONE URGENTE

Soggetto proponente: Francesco Torselli

Oggetto: Avanzamento dei lavori in Piazza Dalmazia/Via Corridoni per realizzazione tramvia

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PRESO ATTO  che  Piazza  Dalmazia  e  le  strade  ad  essa  limitrofe,  in  particolare  Via  Filippo
Corridoni e Viale Giovanbattista Morgagni, risultano interessate in maniera massiccia dai lavori per
la realizzazione della Linea 3 della tramvia;

VISTO che nel mese di luglio scorso, l’assessore alla mobilità del Comune di Firenze forniva al
consiglio comunale ed alla cittadinanza tutta un cronoprogramma dettagliato dell’apertura e della
chiusura dei cantieri che insistono sull’area in oggetto; cronoprogramma che, ad oggi, già risulta
non rispettato in alcune sue parti;

VISTO  che nel mese di luglio scorso, il consiglio comunale di Firenze approvava un ODG che
impegnava il sindaco ad adoperarsi affinché il lato sinistro (secondo l’attuale senso di marcia) di
Via Filippo Corridoni risultasse libero da cantierizzazioni quantomeno nel periodo compreso tra l’8
di  dicembre 2016 ed il  6 di  gennaio 2017, in modo da non penalizzare ulteriormente  il  centro
commerciale naturale della zona, già pesantemente penalizzato dalla presenza dei numerosi cantieri
che insistono sull’area;

VISTO  che  nel  mese  di  luglio  scorso  è  stato  presentato  alla  VI  Commissione  Consiliare
Permanente il progetto di massima per il riassetto e la riqualificazione di Piazza Dalmazia e che, nel
corso di  tale  commissione  sono emerse  numerose  osservazioni,  peraltro condivise da una larga
maggioranza dei presenti e recepite positivamente dai tecnici;

CONSIDERATO  che su Piazza  Dalmazia  insistono due esercizi  di  somministrazione  e  che ad
entrambi è stato concesso l’utilizzo di una porzione di suolo pubblico ove sistemare alcuni tavolini
e le relative sedute (oltre ad alcuni ombrelloni ad uno dei due esercizi);

MOTIVATA  l’urgenza dell’interrogazione  con l’avvicinarsi  delle  date  oggetto delle  domande e
dalla necessità, in virtù delle risposte, di pianificare il lavoro per le numerose attività commerciali
che insistono sull’area in oggetto

INTERROGA IL SINDACO

1. Per conoscere il cronoprogramma aggiornato dell’apertura e della chiusura dei cantieri finalizzati
alla  realizzazione  della  Linea  3  della  tramvia  che  insistono  ed  insisteranno  sull’area  Piazza
Dalmazia/Via Filippo Corridoni;



2.  Per sapere se la volontà espressa dal consiglio comunale di Firenze, approvando nel mese di
luglio del 2016 un ODG che impegnava l’A.C. a rendere sgombra da cantieri Via Filippo Corridoni,
quantomeno  sul  lato  sinistro  stando l’attuale  senso  di  marcia,  nel  periodo  compreso  tra  l’8  di
dicembre 2016 ed il 6 di gennaio 2017, sarà rispettata;

3. Per sapere se durante la fase di cantierizzazione di Piazza Dalmazia sarà comunque garantita la
possibilità ai due esercizi di somministrazione di proseguire nel proprio lavoro, potendo usufruire
anche della porzione di suolo pubblico attualmente occupata dai loro tavolini, sedie, ombrelloni;

4.  Per sapere se il  progetto di  riqualificazione e  riassetto  definitivo di Piazza  Dalmazia è stato
modificato  alla  luce  delle  osservazioni  fatte  dai  consiglieri  comunali  presenti  in  sede  di
commissione  all’esposizione  del  progetto  stesso e,  in  particolare,  se saranno garantite,  alle  due
attività di somministrazione che insistono su Piazza Dalmazia, altrettante porzioni di suolo pubblico
da occupare con tavolini, sedie, ombrelloni, così come accaduto fino ad oggi.

 Francesco Torselli

Firenze, 8 settembre 2016


